

A/PMP/497/12.03.2018



Nr. 3305A/12.03.2018

Parlamentul României - Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Mișcarea Populară

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Petre Daea , Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

De către : Cornel Mircea Sămărtinean, Deputat PMP de Timiș
Tema întrebării : Lipsa sistemelor de irigații

Domnule Ministru,

Fermierii români și-au exprimat nu o dată îngrijorarea în legătură cu lipsa unor sisteme de irigații care le-ar garanta obținerea unor producții corespunzătoare și în perioadele de secetă. Construirea unor astfel de sisteme este costisitoare, astfel că mulți dintre fermieri nu reușesc să investească sumele necesare fără un ajutor de la stat. Lipsa sistemelor de irigații din agricultură duce la pierderi financiare și pierderi de produse. Culturile de primăvară și cele de toamnă contează în proporție de 50-60% în totalul producției agricole.

Majoritatea companiilor de asigurări nu vor să asigure culturile de efectele secetei tocmai din cauza faptului că țara noastră duce lipsă de sisteme de irigații care să combată aceste efecte negative asupra culturilor. Investiția minimă pentru sisteme de irigații pentru 1 000 de hectare este de aproape 2 milioane de euro, bani care ar putea fi recuperați în 10 ani.

Investițiile pentru îmbunătățirea și dezvoltarea sistemelor de irigație în România au beneficiat de un sprijin important din Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală (FEADR), prin intermediul PNDR 2014-2020.

Peste 435 de milioane de euro din cheltuielile publice au fost programate în cadrul măsurii 4 „Investiții în active fizice” din PNDR 2014-

2020 pentru dezvoltarea instalațiilor pentru irigații în cadrul fermei (submăsura 4.1 „Investiții în exploatații agricole”) și pentru modernizarea infrastructurii secundare de irigații (submăsura 4.3 „Investiții pentru dezvoltarea, modernizarea sau adaptarea infrastructurii agricole și silvice”).

Pe lângă acest sprijin FEADR, Acordul de Parteneriat pentru intervenția prin fondurile structurale și de investiții europene pentru perioada 2014-2020, aprobat prin Decizia CE C(2014) 5515 din 6 august 2014, prevede că rețeaua primară de irigații va fi finanțată din bugetul național al României și/sau prin parteneriate public-private/ concesiuni.

Ținând cont de faptul că PIB-ul României depinde în proporție de 7% de producția agricolă a României, se impune ca dezvoltarea sectorului de irigații din țara noastră să devină o prioritate a Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale. România nu mai poate aștepta încă 5 ani pentru a avea o agricultură competitivă, mai ales că, de la nivelul Comisiei Europene există deschidere pentru finanțarea infrastructurii de irigații, iar țara noastră trebuie să profite din plin de această mână întinsă.

Având în vedere starea actuală a agriculturii din România, afectată în ultimele luni de pierderi majore în sectorul de producție, vă rog, domnule Ministru să-mi comunicați câți fermieri au beneficiat până în acest moment de sprijin financiar pentru dezvoltarea sistemelor de irigații prin intermediul Programului Național de Dezvoltare Rurală al României 2014-2020, dar și care este finanțarea preconizată din bugetul național pentru rețeaua primară de irigații pe care ministerul dorește să o dezvolte până în anul 2020.

Solicít răspuns scris.

Cornel Mircea Samartinean
Deputat PMP de Timiș



12.03.2018